

# 可爱的弟弟

滨北小学四年(3)班 杨圣铎

我有一个可爱的小弟弟,是二姨的小孩,名叫郭浩洋,和我整整差了10岁,才11个月大。他有小小的脑袋、乌黑明亮的大眼睛、塌塌的鼻子,咧开嘴笑时能看到四颗牙。穿上棉衣棉裤,活像个棉球,可爱极了!

你别看他才11个月大,但他可聪明了!如果你叫他的小名“二浩”,他就会把头转过去,那双乌溜溜的大眼睛望着你,仿佛在说:“叫我干吗?”如果碰上他熟悉的人,他就会身子向前倾,张开双臂,咧开小嘴,要人抱抱。

二浩虽然可爱,但不知道怎么回事,他总是流口水,嘴巴里好像口水泛滥成灾似的,口水像

小溪一样顺着嘴角流下来,口水巾上沾湿了一大片。二姨每天要给他换十几条口水巾。

他还是一个小吃货,不仅吃奶,而且还吃小馒头、米线,连橘子都吃!假如你拿着小馒头逗他,他的眼睛就会跟着你的手转,就像向日葵跟着太阳转一样,还朝你张开嘴。如果你把小馒头塞到他嘴里,他就会迫不及待地抿起嘴巴,用他那流不完的口水把小馒头融化,还意犹未尽地咂吧咂吧,目不转睛地望着你,要再来一个。如果你摊开双手,告诉他没有了,他就会失望地转过头去,不再理睬你了!

我的弟弟,他聪明、贪吃、可爱,是我名副其实的开心果!



## 过年那些事

厦门外附小四年(2)班 林臻  
指导教师:杨丽红

回家团圆,是春节必不可少。但我实在不能理解每年除夕,爸爸总是自己开车,带着我们经过八九个小时的车程,和爷爷、奶奶、伯伯、姑姑们吃年夜饭。

除夕那天,家长们都会让你午饭少吃一点,留着肚子吃年夜饭,因为这天晚上会吃到山珍海味。我们那里每年都要吃八盘冷菜、十二道热菜,寓意着以后的日子红红火火,平平安安……年夜饭开饭前,大伯总是会亲手点燃一大串鞭炮,爸爸则会燃放一门大烟花。孩子们就更开心了,穿着新衣服,长辈们开始派红包,孩子们的腰包渐渐鼓了起来。孩子们跑啊跳啊,放烟花呀,乐此不疲……

今年年夜饭也不例外,餐桌上放着我最爱吃的斑节大虾,每只虾都有手掌那么大。我盯着那虾,虽然爱吃,但是我最不喜欢剥虾了,那壳又臭又硬,在平日里都是爸爸妈妈剥给我吃的。我不由瞟了一下爸爸,哈,爸爸手

里竟然有只斑节虾,我心里暗想:“哈哈,爸爸在这时也想着我,真是一个好爸爸。”

就在这时,爸爸把手上剥好的那只虾放到爷爷碗里,我有些惊讶了,哼,什么好爸爸,竟然第一个没想到我,我可是家里的小公主啊!只见爸爸又拿起了一只虾,开始剥起来,“这下总想到我了,那还不错。”我开始得意起来。可是这时爸爸又把剥好的虾蘸上酱又放进爷爷碗里……我生气了,竟然这般无视我!我偷偷地问爸爸:“为什么老剥虾给爷爷吃?”爸爸回答:“因为他是我的爸爸呀!”

我突然明白了,这一次,我在剥虾,却是给我爸爸剥的。爸爸摸了摸我的头,开心地说:“果然过了年,就长大了一岁!”

屋外烟花一声声轰隆隆地响,一个个美丽又耀眼的礼花在漆黑的夜空上画出一道道美丽的风景线……

在这美好的夜晚,我渐渐明白了,为什么爸爸每年总是为了这么一顿晚餐,这么辛苦地开车回家乡与亲人团聚了……

## 春意闹猪年

思明小学 六年(1)班 封铭 指导老师:黄海鹏



## 家乡的年味

厦门五中小学部  
三年(1)班 詹佳静

在一个有着稻香、菜香、花香的地方,坐落着一个小山村,那就是我的老家——同安上陵村。因为这里让我感受到世外桃源般的宁静。今年过年,我们回到这里,过了个“厦门年”。

进村后我发现桃花开了,好看极了,诱人极了。树上挂着的红灯笼摇摇晃晃,仿佛在对我招手。我细细品读着春天的到来,欣赏着城市中从未有过的美景。不一会儿,爸爸便把车停在了家门口。我和爸爸妈妈向爷爷奶奶问好,就开始制作闽南小吃——炸枣。爸爸笑着说:“厦门的孩子一定要学会做一两样厦门美食,你今天就学做炸枣吧!”

我先认真观察,然后有模有样地做起来。看着容易做着难,第一个“完美”地失败了,炸枣里的馅全跑出来,我真无语!老爸看着我失败的作品,笑着说,“那就再来一次吧!”我又拿起一块地瓜和糯米粉揉起的面团,搓成了圆形,然后再捏成一个凹形,再用汤匙挖一些菜,我这次学聪明了,馅挖得少了点,最后再捏紧慢慢搓圆。做成功了,我接着又做了好多个,还自己发明创造,做了一个正方形的,爷爷奶奶看了哭笑不得。

包完炸枣,我又和爸爸来到土灶前,我负责添柴烧火,爸爸负责炸。我看到一个个炸枣在油锅里像一个个乒乓球翻滚着,心里乐开了花!火红的炉火印照着我和爸爸的笑脸。厦门的年又美又甜!

## 顺溪游记

康乐二小 二年(3)班 梁世杰  
指导老师:周素尾

阳光明媚的一天,我和兮兮姐姐两家人去南雁荡山顺溪景区游玩。我兴奋极了,和兮兮姐姐一路上欢声笑语。

突然,有一座山峰吸引了我的注意,它的峰顶就像画笔的笔尖。妈妈告诉我,每月初三、初四的夜晚,弯弯的月亮就悬挂在峰顶,就像画笔在画一轮弯眉,这座山峰叫画眉峰。真美呀!我对之后的旅行充满了期待。

我们来到了顺溪景区的知音洞,我和兮兮姐姐迫不及待地

开始了攀登。我们你追我赶,一路上遇到了千奇百怪的石头,有的像威武的狮子,有的像一位老爷爷正在观看风景。还有大大小小的水潭,潭水清澈见底。

我们又爬了很久,终于看到了著名的白云瀑。瀑布一眼望去望不到顶,水流就好像从白云上面落下来。我想起了李白的诗句“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”。在阳光照射下,水珠五彩缤纷。我们在这玩了很久,玩得非常开心。

今天真是难忘的一天啊!

## 小宣讲员 传递文明

滨东小学

三年(3)班 梁曾熙

指导老师:林美惠 林莹莹

中国自古就是礼仪之邦,文明礼仪是中华民族的传统美德。讲文明有礼貌是每一个少年儿童必备的素养和习惯。

滨东小学在新学期里,招募了25名红领巾小宣讲员志愿者,对每个班级进行“文明礼仪我践行”的登台宣讲!我有幸成为本活动的一名小宣讲员,内心感到无比的骄傲和自豪!

开学式那天,鲜艳的五星红旗迎着朝阳徐徐升起。我按照精心准备的宣讲稿,大步流星走进二年(4)班,我先向班里的老师和同学们敬了一个大大的队礼,接着做简单的自我介绍,之后用我最擅长的朗诵方式开始第一次宣讲:

“华夏大地,礼仪之邦,几千年源远流长的是我们祖辈世代传承下来的文明礼仪,这是我们的骄傲和财富。文明,使人举止文雅;礼仪,使人风度翩翩……”

接下来,我又引用名人故事《列宁让路》来引导弟弟妹妹们认识伟大人物都是文明礼仪的榜样,让他们知道文明礼仪从我做起,让他们主动学习文明礼仪!

同学们听得很认真,很投入。那亮闪闪的眼神和热烈的掌声告诉我,“文明礼仪我践行”的信念正走进同学们的心里。我相信功夫不负有心人,通过我们红领巾宣讲团的不断努力,定会有更多的同学接受文明、讲究文明。我要团结同学们,继续努力,做一名校园里的文明小使者。

